12 Soruda Destek Eğitim Odası
1. Destek eğitim odası nasıl açılır.
Cevap: Okulda kayıtlı bulunan ve tam zamanlı kaynaştırma kararı verilen özel eğitim öğrencilerin evrakları ekte belirtilerek, destek eğitim odası açılması talebi, il milli eğitim müdürlüğü özel eğitim ve rehberlik hizmetleri bölümüne iletilir.
2. Okulumuzda akademik yönden eksiklikleri bulunan diğer öğrenciler de destek eğitim odasından yararlanabilir mi?
Cevap: Destek eğitim odasından sadece tam zamanlı kaynaştırma kararı bulunan öğrenciler yararlanabilir.
3. Sınıf öğretmenleri haftada kaç saat destek eğitim odasında görevlendirilebilirler?
Cevap: Sınıf öğretmenleri haftada en fazla 8 saat destek eğitim odasında görev alabilirler.
4. Sınıf öğretmenleri kendi sınıflarında branş dersleri okutulurken aynı saatlerde destek eğitim odasında görev alabilirler mi?
Cevap: Branş dersleri okutulan sınıflarda görevli sınıf öğretmenleri aynı saatlerde destek eğitim odasında görev alabilirler fakat ayrıca ek ders alamazlar.
5. Branş öğretmenleri haftada kaç saat destek eğitim odasında görevlendirilebilirler?
Cevap: Branş öğretmenlerinin sınıf öğretmenleri gibi haftada 8 saat gibi bir sınırı bulunmamaktadır. Branş öğretmenleri okulun türü ve kademesine göre haftada toplam en fazla kaç saat derse girmekle yükümlülerse eksik kaldığı ders saatleri kadar destek eğitim odasında görev alabilirler. Haftalık toplamda ders sayısını dolduran branş öğretmenleri ayrıca destek eğitim odasında görev alamazlar.
6. Destek eğitim odasında dersler hangi saatler arasında verilmelidir?
Cevap: Destek eğitim odasındaki dersler okulların çalışma saatleri arasında planlanmalıdır. ( öğle arası çalışma saati olarak sayılamaz.) 
7. Destek eğitim odasında bir öğrenciye haftalık kaç saat ders verilebilir?
Cevap: Destek eğitim odalarındaki dersler, öğrencilerin haftalık toplam derslerinin %40 ‘ı aşılmayacak şekilde planlanır.
8. Okulumuzda destek eğitim odasında çalışabilecek öğretmen olmadığı zamanlarda diğer okullardan öğretmen görevlendirilmesi yapılabilir mi?
Cevap: Okullarda destek eğitim odalarında görevlendirilecek öğretmen bulunmadığı durumlarda, aynı tür ve kademede bulunan okullardan öğretmen görevlendirilmesi yapılabilir. Görevlendirilen öğretmenin kendi ders dışı zamanıyla görevlendirileceği okulun çalışma saatleri paralel olmalıdır.
9. Destek eğitim odasında sadece bireysel eğitim mi verilir?
Cevap: destek eğitim odalarında bireysel eğitimin yanında grup eğitimi de planlanabilir. Grup eğitimine alınacak öğrencilerin BEP’ lerinde aynı amaçlar bulunmak zorundadır ve performans olarak da aynı özellikleri sergilemelidirler.
10. Destek eğitim odalarında verilen ek ders ücretleri %25 artırımlı mı ödenir?
Cevap: Maaş karşılığı girmekle yükümlü olunan ders saatleri dışındaki tüm destek eğitim odası ek ders ücretleri %25 artırımlı ödenir.
11. Okulda ücretli olarak çalışan öğretmenler de destek eğitim odasında görevlendirilebilir mi?
Cevap: haftalık 30 saati dolduramayan ücretli öğretmenler kendi branşlarıyla ilgili destek eğitim odalarında görev alabilirler. Fakat ek ders ücretli %25 arttırmlı ödenmez.
12. Destek eğitim odalarında aynı saatte birden fazla öğretmen görevlendirmesi yapılabilr mi?
Cevap: okullarda kaç onaylı destek eğitim odası varsa o sayı kadar aynı saate ders verilebilir, örneğin; bir destek eğitim odası onayı bulunan okul, aynı saatte sadece bir öğretmen görevlendirebilir.
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