[bookmark: _GoBack]Sevgili veliler bu yıl “İletişim Becerileri” konusunda öğrenci ve öğretmenlerle yaptığımız çalışmanın diğer bir ayağı da siz değerli velilerimiz. İletişim kavramının ne olduğunu biliyoruz hepimiz ancak özellikle öğrenci-veli-öğretmen üçgeninde yaşanan veya gözlemlediğimiz durumlar üzerinden sizlerle paylaşmak istediğimiz şeyler var. Bu bağlamda hazır konu sağlıklı iletişimken size hitaben yazdığımız bu yazıyı gerçekten sonuna kadar okumanız iletişim kurabilmemiz adına iyi bir başlangıç olacaktır.
Ortaöğretim öğrencilerimiz olumlu olumsuz çok yönlü birikimle liseye geliyorlar. Bazen öğrenci ailesi ile ilgili sorunlarla karşımıza çıkıyor. Bazen velilerimiz öğrenci ile alakalı sorunlarla alakalı bizleri ziyaret ediyor ama en kötüsü bazen de velilerimiz öğrencinin sorunlarından habersiz, biz iletişim kurmak istediğimizde okula gelmiyor veya gelemiyor. Bazen de öğrenci aslında evdekilerle iletişim kurmak için çok net sinyaller veriyor ama aile, bazen de öğretmen çocuğu tam anlamadığı için öğrenci kendi dünyasında yalnız kalabiliyor. Tüm bu sorunların temelinde iletişim sorunları var. Bu anlamda çocuğumuzla, öğretmenleri ile olabildiğince iletişim halinde olmak, öğretmen veya idareci okula davet ettiğinde gitmek çok önemli. Eğitim sistemine bağlı olarak öğrencilerimize olan bağımız özellikle akademik başarı üzerine kurulu. Bir ölçüde bir öğrencinin akademik başarısı da çok önemli tabi ki ama bir insan sadece akademik başarıdan ibaret değildir. Çocuğunuzun ruhsal gelişimi, sosyal gelişimi de en az akademik gelişimi kadar önemlidir ve sizin için de bu yönleri dersleri kadar önemli olmalıdır. Evdekilerle iletişim kuramayan, çok içine kapanmış, sadece dış dünya ile iletişim kuran öğrenci bizim için risk teşkil eden bir durumdadır ve bu risk faktörleri olabildiğince önce tanımlanmalı sonra çözüm aranmalıdır. O yüzden öğrencinizi okulda çok yönlü gözlemleyen öğretmenlerle iletişim kurmanız çok kıymetli. Bu iletişim çözüm odaklı olmalı. Bazen öğrenciler hatalarını ört bas etmek için okulda yaşadıklarını sadece diğer insanları suçlayarak anlatabiliyorlar ve veli de bu suçlayıcı formatla iletişim kurabiliyor. Yani aslında çözümü çok basit olan bir durum çözümden uzaklaşabiliyor. Çocuğunuzla okulda yaşadığı olumlu olumsuz durumları sizinle paylaşabileceği bir bağınız olsun. Paylaştığı şeyle alakalı ciddi bir durum varsa telefondan ziyade hemen o gün veya diğer gün okulu gelerek bahsi geçen olaya dair öğretmenlerle, idarecilerle veya gerekli diğer kişilerle sorunu konuşmanız çözümler aramanız her zaman daha sağlıklıdır. Maalesef telefonda çok eksik bilgilerle esip gürleyen velilerimiz okul gelip olayların içeriğini öğrendiğinde bazen büyük mahcubiyet yaşayabiliyorlar. Bizim de yanıldığımız noktalar olabiliyor. Veli ile detaylı iletişim kurduğumuzda bakış açımız çokça değişebiliyor ve aslında öğrencinin davranışlarına dair çok daha sağlıklı bilgi ediniyoruz. Bazen biz de öğrencinin ağır durumuna rağmen öğrenciden beklentilerimiz karşısında mahcup olabiliyoruz.  Bu tür olumsuz şeyler yaşanmasın istiyoruz. Her öğrenci, veli, öğretmen kendini istediği gibi ifade etsin, her konu doğru şekilde konuşularak çözümler aransın istiyoruz.
Çocuklarımızı analiz edelim, değişimlerini önce onlarla konuşalım. Olumlu davranışlarını görelim. Olumsuz davranışlarında çözüm odaklı olalım. Sorunlarını çözemesek de çocuğumuzla olan bağın hiçbir zaman kopmayacağını onlara hissettirelim. Bir öğrencini ailesi ile olan sağlıklı bağları onları hayata hazırlayan en önemli adımlardan biridir. Lütfen bu önemli adımlarda öğrencilerimiz ve bizlerle iletişim kurmaktan geri durmayın.
